
Фамилия ученика:   

Имя ученика:    

Отчество ученика:  
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Район / Муниципий:  
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Необходимые материалы: ручка с пастой синего цвета, карандаш, резинка, 

линейка. 
 

 
 

Памятка для кандидата:  

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно.  
 

 

 

Желаем успехa! 
 

 

 

 

 

Фамилия, имя проверяющего: __________________________Количество баллов:  __________ 

 

МАТЕМАТИКА 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН  

ЗА КУРС ГИМНАЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ / ПОВТОРНАЯ СЕССИЯ 
 

03 июля 2019 года 

Время выполнения: 120 минут 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑏𝑏 + 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑏𝑏 + 𝑏𝑏2 

𝒱𝒱пр.паралл. = 𝑎𝑎𝑏𝑏𝑎𝑎 

𝒱𝒱цилиндра = 𝜋𝜋𝑅𝑅2𝐻𝐻 

 



№ Задание Баллы 

 
1. Заполните рамку так, чтобы получилось истинное высказывание.  

“Если 𝑎𝑎 = 1
2

: 1
4
  и  𝑏𝑏 = −3 − 2 , тогда значением произведения  𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 является  

число                  .” 

 
L 
0 
3 

 
2. 

 
На рисунке, точки 𝐴𝐴,𝐵𝐵 и 𝐶𝐶 принадлежат 
некоторой окружности так, что треугольник 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 равносторонний. Впишите в рамку 
градусную величину меньшей дуги  𝐴𝐴𝐴𝐴. 
 

𝑚𝑚(      𝐴𝐴𝐴𝐴) =                 . 

   
L 
0 
3 

 
3. Дана функция 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −𝑥𝑥 + 7. 

Впишите в рамку одно из выражений “строго возрастающей” или “строго 
убывающей” так, чтобы получилось истинное высказывание. 

“Функция  𝑓𝑓 является                                                                              . “ 

 
L 
0 
3 

 
4. Фермер должен собрать урожай пшеницы с участка 10 гектаров. С первых            

4 гектаров он собрал 22 тонны пшеницы. Определите, сколько тонн пшеницы 
соберёт фермер со всего участка. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 



 
5. Вычислите значение выражения:  

4
2−√2

+ 5 − √8 . 
Решение: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ответ:____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
6. Найдите наименьшее решение уравнения:  8𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 + 1 = 0.  

Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. Длина одной из диагоналей ромба равна 2 см, а длина другой диагонали в три 
раза больше. Найдите периметр ромба. 
Решение:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ:_______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. В одном канцелярском магазине в апреле было продано всего 115 ручек и 

тетрадей. В мае было продано в 2 раза больше ручек и в 2 раза меньше тетрадей, 
чем в апреле. Всего в мае было продано 170 ручек и тетрадей. Определите, 
сколько ручек и сколько тетрадей было продано в этом магазине в апреле. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:_____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Дана функция 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −2𝑥𝑥 + 1. Найдите наибольшее целое 

значение 𝑥𝑥, при котором значение функции  𝑓𝑓  не меньше  2. 

Решение: 
 
 

 
 
 

 
Ответ: 𝑥𝑥 = ________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. Цистерна имеет форму прямого круглого цилиндра с радиусом основания 1 м и 

высотой 3 м. Определите, поместится ли вода из 5 таких полных цистерн в 
бассейн в виде прямоугольного параллелепипеда с измерениями 5 м, 5 м и 2 м. 
 Решение:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Покажите, что значение выражения  𝐸𝐸(𝑋𝑋) = �𝑋𝑋

2+7𝑋𝑋−10
𝑋𝑋2−25

− 2
𝑋𝑋+5� : 𝑋𝑋

4𝑋𝑋−20
  есть 

натуральное число, при любом  𝑋𝑋 ∈ ℝ ∖ {−5; 0; 5}. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Дана функция 𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 4𝑥𝑥 + 𝑎𝑎,   𝑎𝑎 ≠ 0. Найдите 

действительные значения 𝑎𝑎, при которых функция 𝑓𝑓 имеет один единственный 
нуль, а график функции  𝑓𝑓 есть парабола с ветвями направленными вниз. 
Решение: 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:_____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


